Урок 2
   Тема уроку.  Лінійні рівняння з  однією змінною
Мета уроку:  дати означення лінійного рівняння з однією змінною та означення рівняння першого степеня; розробити алгоритм розв’язування таких рівнянь та сформувати вміння учнів застосовувати його на практиці; розвивати навички спілкування у групі, логічне мислення, обчислювальні навички; виховувати самостійність, взаємоповагу, культуру математичн0ї мови та математичних  записів.

Тип  уроку:  засвоєння  нових знань.
Обладнання:  роздавальний матеріал, правила проведення інтерактивної вправи «Робота в малих групах» ( пам’ятка ), таблиці.
Хід уроку

 І.  Організаційний момент

ІІ. Перевірка домашнього завдання

1) № 10 –  усно з коментуванням 4 учні по черзі
а) х+7=9;  2+7=9;  9=9, отже, 2 –корінь даного рівняння;

б) 5х=12; 5·2=12 (невірно), отже 2 – не є коренем даного рівняння;

в) х-8=-6;  2-8= -6; -6= -6, отже 2 - корінь даного рівняння;

       г) х:4=2;   2:4=2(невірно), отже 2 – не є коренем даного рівняння. 
2) № 8   -  два учні  на відкидних дошках самостійно записують розв’язання, після чого клас перевіряє, задає питання і робить висновки.
1 учень.                                                              2 учень

1) 4(х-2)=19; і 4х-8=19.                           2)2х-3=3х+5 і 2х-3х=5+3

   4х-8=19 (рівносильні)
2х-3х=5+3(рівносильні)

3) 8(х-3)=40 і х-3=5                                  4) 
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 і 2х=33

      х-3=5 (рівносильні)                                2х=33 (рівносильні)
3) індивідуальне опитування

· Дайте означення рівносильних рівнянь.
Відповідь учня. Два рівняння називаються рівносильними, якщо вони мають одні й ті самі корені, або не мають розв'язків.

· Сформулюйте основні властивості рівнянь.
Два учні по черзі відповідають. 
Якщо у будь - якій частині рівняння розкрити дужки або звести подібні доданки, то дістанемо рівняння, рівносильне даному;

Якщо в рівнянні перенести доданок з однієї частини до іншої, змінивши його знак на протилежний, то дістанемо рівняння, рівносильне даному;

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Тема сьогоднішнього уроку: «Лінійні рівняння з  однією змінною»
Ви вже мабуть помітили, що застосування основних властивостей рівнянь значно полегшує розв’язування багатьох рівнянь. На цьому уроці ми дамо означення лінійного рівняння з однією змінною вивчимо алгоритм розв’язування рівнянь, які називаються лінійними та навчимося, використовуючи алгоритм та застосовуючи основні властивості розв’язувати лінійні рівняння з однією змінною.
ІV. Вивчення нового матеріалу

Пояснення вчителя з використанням таблиць:
	Рівняння виду ax=в, де а і в – дані числа, х – змінна,

називається лінійним з однією змінною                                                  


Використовуючи означення назвіть лінійні рівняння :
1)17х=0;  2)-5х=
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;  3)х2=7х; 4) 0х=17;  5)х+7=х2;  6)0х=0
Відповідь: всі окрім 3) і 5).

Використовуючи вищезгадані рівняння, складаємо таблицю про можливу кількість розв’язків лінійного рівняння з однією змінною в залежності від коефіцієнтів а і в.
Дані про розв’язки  рівняння:
	ах=в

	а≠0
	а=0; в=0
	а=0; в≠0
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Наприклад: 0,2х=7

                       х=7:0,2,

                       х=35.

Відповідь. 35.
	х- будь-яке число.
Наприклад: 0х=0,

Відповідь. Має безліч коренів.
	рівняння не має коренів.
Наприклад: 0х=6,8;

Відповідь. Рівняння не має коренів.


Розглянемо приклади.   Розв’яжіть рівняння:  

            1)  позбудемося знаменників (якщо вони є):

                   а) 7( 0,3х-2 )- 9( 0,9х-1 )=2х-1,              б)  № 45 (2).  
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                                                                                  помножимо обидві частини  
                                                                                  рівняння на  70. Маємо:       
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                                                                                    10(8х-3)-7(3х+1)=140,
               2)  Розкриємо дужки, якщо вони є:                

                          2,1х-14-8,1х+9=2х-1,                         80х-30-21х-7=140,

                         -6х-5=2х-1,  

                 3) Перенесемо доданки з однієї  частини  рівняння  до  іншої:                                                                  

                          -6х-2х=-1+5,                                       80х-21х=30+7+140,

                  4)  Зведемо подібні доданки:                            

                           -8х=4,                                                 59х=177,                                                                                                                                                    

                   5)  Розв’яжемо отримане лінійне рівняння: 

                            х=4:(-8),                                                х=177:59,

                            х=-0,5.                                                   х=3. 

                        Відповідь. -0,5.                                      Відповідь. 3.   
Алгоритм розв’язування рівняння(складаємо колективно після розглянутих прикладів):

1. Позбутися знаменників.

2. Розкрити дужки. 

3. Перенести члени зі змінними в ліву частину рівняння, а інші – у праву.

4. Звести подібні доданки.
5. Розв’язати  лінійне рівняння, яке одержали.
V. Узагальнення та систематизація вивченого матеріалу

Напередодні вчитель оголошує список, за яким учні об’єднуються в групи по 5 учнів. Щоб стимулювати до творчого мислення й інтенсивного обміну ідеями, групи формуємо: сильні, середні та слабкі. Кожній групі дається завдання, над яким вона працює. Учитель контролює . Необхідно, щоб усі учні зрозуміли, як виконується завдання. По закінченні відведеного часу кожна група представляє результат своєї роботи, перевірка здійснюється за готовими відповідями.
Завдання для групи І

   Середній рівень.  Розв’яжіть рівняння:

                                 а) 4х+18=26-2х;     б) 2х+5=2(х+1)+11;     в) (у+4)-(у-1)=6у.

                                       6х=8;                       0х=8;                              6у=5;
                                        х=
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                       х= не має  коренів         у=
[image: image7.wmf].

6

5


    Достатній рівень. Розв’яжіть рівняння:

                                   а) а+49=6(а-5)+2(а-6);   б)  4(0,15х-5)-2,4(14х-25)=10-3х;
                                        7а=91;                               0,6х-20-33,6х+60=10-3х;

                                          а=13.                                  -30х=-30;

                                                                                           х=1.
 Високий рівень. 
 1. При якому значенні змінної  у  значення виразів  11(3у-7)  і  13у-2   

     рівні між собою?   
                                       11(3у-7)=13у-2;

                                        у=
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2. Знайдіть суму коренів рівнянь 7(х-8,2)=3х+19 та 0,2(5х-6)+2х=0,8.
                                                           х=19,1.             та  х=
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                                                 Відповідь. 19,5.

Завдання для групи ІІ
    Середній рівень.   Розв’яжіть рівняння:                                    

              а) 0,3х-21=0,5х-23;   б) (3х+2)-(8х+6)=14;   в) 5(2х-4)=2(5х-10);  
                           х=-10.                          х=-3,6.                           х= коренів безліч.

     Достатній рівень. Розв’яжіть рівняння                              
                                   а) 5(х-6)-2(х+7)=х+6;  б) 2,5(3х+16)-5(2,2х+3,4)=1,5х-13;
                                         х=25.                            7,5х+40-11х-17=1,5х-13;

                                                                                х=7,2.
      Високий рівень.

 1. При якому значенні змінної  а  значення виразів  13(2а-8)  і  20а-200
    рівні між собою?
2. Порівняйте корені рівнянь: 3(2,5-2у)=13,5-14у  і  -(7у+0,6)=3,6-2у).

Завдання для групи  ІІІ


[image: image10.wmf]  Середній рівень.   Розв’яжіть рівняння:

                    а) 4х+3=6х-13;   б) (3х-4)-(6-4х)=4;   в) 13-4,5у=2(3,7-0,5у).

     Достатній рівень. Розв’яжіть рівняння:

                         а) 1,6(25-4,5х)-3(2,6х-12)=6-5х;  б)  
[image: image11.wmf];

8

5

3

=

+

х

х


      Високий рівень. 
 1. При якому значенні змінної  х  значення виразів  5(2х+1)  і  2(4х+3) рівні між собою?

 2. Знайдіть частку коренів рівнянь: 

                      0,6х-1,5=0,3(х-4)   і   
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VІ. Підсумок уроку. Самооцінювання

1. Учні  підбивають підсумки роботи в групах ( підкреслити необхідне):

а) чи кожен учень зміг висунути свою ідею по розв’язуванні завдань?  

[image: image13.wmf]             Так .             Не зовсім.               Ні.
          б) чи все обговорили?

                 Так.              Не зовсім.              Ні.

           в) чи виконали завдання до кінця?

                  Так.             Не зовсім.              Ні.

2. Підсумки  роботи підбиває сам вчитель.

а) яка група швидко і правильно виконала завдання?

б) як працював клас?

          в) як працювали окремі учні?

 г) оцінки тим, що захищав задачу, хто брав активну участь в обговоренні.

VII. Домашнє завдання

            Обов’язковий  рівень:

§ 1( вивч.), № 24(1,3),  № 25(5,3),  № 26(3,5),  № 35,

Високий рівень:
 № 52 (2).
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